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Ministre de la santé, en charge de la prévention et de la protection sociale généralisée

Objet : Question orale relative à l’Ice en Polynésie française

Monsieur le Président de l’assemblée,
Monsieur le Ministre de la Santé,
Mesdames et Messieurs les membres du gouvernement,
Mers chers collègues,

La Polynésie française est confrontée depuis plusieurs années à une grave crise de 
santé publique qui menace le bien-être de notre collectivité et le fragile équilibre de notre 
société. La propagation alarmante de l’ice, drogue scélérate et destructrice, continue de ravager 
nos communautés, entraînant non seulement des pertes humaines mais aussi un bouleversement 
social profond.

Un exemple particulièrement tragique a été rapporté dans un reportage poignant et 
émouvant de Polynésie Première le 22 avril dernier. Il s’agit de l’histoire bouleversante de 
Teremu, un jeune homme de 29 ans, dont la vie a été fauchée par le suicide après des années de 
lutte contre son addiction à l’ice. Ce drame humain et familial souligne l’urgence d’agir pour 
offrir un soutien réel à ceux qui sont emprisonnés entre les griffes de cette dépendance et pour 
mettre en place des mesures préventives efficaces.

Cette crise ne se limite pas à un problème de santé publique ; elle pose également un 
grave problème de sécurité pour notre collectivité. L'importation d’ice, source de revenus 
faciles pour des réseaux criminels organisés, menace notre sécurité et notre stabilité. Ces 
réseaux exploitent nos frontières et corrompent nos structures sociales, créant un cercle vicieux 
de dépendance et de criminalité.

Le gouvernement précédent avait pris des engagements initiaux en planifiant 
l ’ouverture d’un pôle de santé mentale, censé notamment assurer la prise en charge des patients 
souffrant de toxicomanie. Ce projet vital pour notre communauté semble, à ce jour, avoir été 
relégué au second plan, comme d’ailleurs de nombreux autres projets portés par l’équipe 
précédente.

TE ’ÀPO'ORA'A RAHI NÔ PÔRÏNÉTIA FARÂNI-----------------------------------------------------------------------------
Rue du Docteur Cassiau - BP 28 - 98713 Papeete 

Tél : 40.41.60.35 - Courriel : cathy.puchon@assemblee.pf 
Site internet : www.assemblee.pf

SECRÉTARIAT C E N É R A l DE L ’ A SSEM BLEE 
DE LA PO LYN ÉSIE FR A N ÇA ISE

* •  1 k M A I 20 2 4  
n- kMUJKW

mailto:cathy.puchon@assemblee.pf
http://www.assemblee.pf


Monsieur le Ministre, les familles de notre pays, meurtries et souvent impuissantes, 
comme celle de Teremu, attendent de nous, au-delà de notre compassion, des actions concrètes 
et immédiates. Elles attendent que nous prenions toutes les mesures nécessaires pour soutenir 
ceux qui sont déjà touchés par ce fléau et pour empêcher que d’autres ne tombent dans ce piège 
mortel.

Monsieur le Président de l’assemblée, au vu de la gravité du sujet, vous m ’accorderez, 
j ’en suis certaine, une légère entorse à notre règlement intérieur en me laissant poser à notre 
ministre de la santé une double question.

Monsieur le Ministre, quand le gouvernement prendra-t-il les mesures nécessaires pour 
finaliser et activer enfin le pôle de santé mentale promis et indispensable à la prise en charge 
des toxicomanes polynésiens ? Vous m ’aviez indiqué à deux reprises en séance plénière que ce 
pôle de santé mentale verrait le jour sous peu. Force est de constater qu’il n ’en est rien 
aujourd’hui.

Par ailleurs, au vu des relations étroites entretenues par votre gouvernement avec 
l’Etat, quelles stratégies précises allez-vous implémenter, en partenariat avec les services de 
l’Etat, pour renforcer la lutte contre l’importation d’ice et démanteler les réseaux criminels qui
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